

РЕШЕНИЕ

№ 39

гр. София, 22.06.2026 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

СОФИЙСКИ ГРАДСКИ СЪД, ТО VI-21, в публично заседание на девети юни през две хиляди двадесет и шеста година в следния състав:

Председател: Радостина Данаилова

при участието на секретаря Елеонора Анг. Г.а
като разгледа докладваното от Радостина Данаилова Фирмено дело №
20261100800015 по описа за 2026 година

Производството е по реда на чл. 595 и сл. ГПК вр. чл. 15 от Закона за политическите партии /ЗПП/.

Молбата по чл. 15, ал. 2 ЗПП е подадена в съда на 19.05.2026 г. от председателя на Политическа партия „Прогресивна България“ с искане за вписване в регистъра на политическите партии на учредената на 17.04.2026 г. в гр. Велико Търново политическа партия, като след указания на съда е допълнена с молба от 22.05.2026г. В съдебно заседание искането се поддържа от упълномощен адвокат.

Представителят на Софийски градска прокуратура взема становище за основателност на молбата за вписване.

Като съобрази становищата на страните и представените със заявлението и допълнителната молба, както и в съдебно заседание документи, съдът намира, че са налице предпоставките на закона за регистрация на политическа партия.

Представен е протокол от 25.03.2026 г. от заседание на инициативен комитет за учредяване на политическата партия. Протоколът е подписан от 59 члена на инициативен комитет за учредяване на партията. На заседанието са взети единодушни решения за приемане на учредителна декларация на политическата партия „Прогресивна България“, за публикуване на учредителната декларация, за утвърждаване на образец на декларация за индивидуално членство в политическата партия. Представена е приетата

учредителна декларация за създаването на партията и доказателства за публикуването ѝ в националния ежедневник вестник „Труд“ в броя от 09.04.2026 г.

Представен е протокол от учредителното събрание, проведено на 17.04.2026 г. в гр.Велико Търново, като е посочено да са присъствали 620 бр. учредители. Представен е Устав на партията, който е приет на учредителното събрание и е съобразен с изискванията на чл. 14 ЗПП относно изискуемото съдържание. Представено е удостоверение за уникалност на името, с което се иска да бъде регистрирана новоучредената партия, както и декларации по чл.14, ал.3 ЗПП с нотариална заверка на подписите, удостоверяващи съгласието за регистрацията на партия с това име от представлявалите регистрираната за участие в парламентарните избори на 19.04.2026г. коалиция „Прогресивна България“ Гълъб Донев и Димитър С., а в съдебно заседание е представена и декларация – съгласие с нотариална заверка на подписа от представляващия регистрираната Парламентарна група „Прогресивна България“ в Петдесет и второто Народно събрание – Петър Б. Витанов.

В представения списък на членовете – учредители по чл.15, ал.3, т.4 ЗПП се съдържат записи за 652 лица, като за 32-ма от посочените учредители липсва положен саморъчен подпис, каквото е изискването на закона / лицата под № 15,48,50,63,70,80,116, 122,138, 149,150,183,211, 262,266,305,310,346,359,373,374,391,406,434,478,490,530,534,545,553,591, 601/.

Представени са 647 бр. декларации за индивидуално членство на посочените в списъка учредители, които включват и членовете на инициативния комитет, включително са представени и декларации за част от лицата, които не са подписали в списъка с учредители и не са присъствали на събранието, поради което и бройката на декларациите е по-голяма от тази на присъствалите на учредителното събрание. Всички декларации отговарят на изискването на чл.11, ал.1 ЗПП с изключение на тази на учредителя, посочен под № 142 - Виктор В. Ненчев, за когото е представена индивидуална декларация за членство с дата, която предхожда приемането на учредителната декларация, а за учредителя посочен под № 425 - Минчо Й. Й. е представено незаверено копие от декларация.

При съпоставка на данните по списъка на учредителите и представените декларации за индивидуално членство и извършените служебно справки в Регистъра „Население“ се установява, че списъкът не отговаря на изискванията на закона по отношение на лицата, посочени под № 21/ посочено грешно име/, № 27 / грешно име в списъка/, №60 / грешен постоянен адрес/, № 68 / не съществува лице с посоченото ЕГН/, № 81 /грешен постоянен адрес/, №85 / грешен постоянен адрес/, №119 /грешен постоянен адрес/, №135 / грешно име/, №152 / грешен постоянен адрес/, № 179 / грешен постоянен адрес/, № 217 /грешно име/, № 219 / грешно име/, № 222/ грешно име/, №265 / грешен постоянен адрес/, № 279 / името не

съответства на ЕГН/, № 385 / несъществуващо ЕГН/, № 472 / несъществуващо ЕГН/, №517 / грешно име, което не съответства на ЕГН/, № 562 / грешен постоянен адрес/, № 600 / несъществуващо ЕГН/, като въз основа на тези несъответствия съдът приема за недоказани фактите относно участието на посочените в списъка лица в учредителното събрание, респективно за подписване на индивидуални декларации със задължителното законово съдържание от лицата, подписали се на списъка под тези номера. И при несъобразяване обаче участието на тези учредители, както и на Виктор Ненчев и Минчо Й., съдът приема да са спазени изискванията на закона относно участието на минималния брой от 500 учредители/50 членове на инициативния комитет, респективно за представянето на списък с данните на повече от 500 учредители, който извод следва при изваждане на бройката на неподписалите списъка лица /32 бр./, както и тези за които се установяват несъответствия на посочените в списъка задължителни данни относно имена, ЕГН и постоянен адрес /19 бр./ и двамата, за които са налице несъответствия относно декларацията, от общия брой на посочените в списъка лица /652бр./

От представения протокол на учредително събрание се установява провеждането му в изискуемия от закона тримесечен срок от датата на приемане на учредителната декларация, както и вземане на решения със изискуемото мнозинство относно приемането на устава на партията, както и избор на председател и членове на Изпълнителния съвет и Контролния съвет.

Представен е нотариално заверен образец от подписа на представляващия политическата партия, а в съдебно заседание и списък на повече от 2500 членове с посочени три имена, ЕГН и постоянни адреси, а именно списък с 2836 членове. Представена е нотариално заверена декларация по чл. 15, ал. 3, т. 8 ЗПП за автентичността на документите, подписана от председателя на партията и членовете на избрания на учредителното събрание Изпълнителен съвет.

От така приетите и посочени по-горе документи се установява, че са спазени законовите изисквания по глава втора на ЗПП относно учредяването и регистрацията на политическа партия „Прогресивна България“, в това число относно минималния брой членове, учредители на партията и инициатори на учредяването. Спазени са изискванията за наличието на кворум и за валидността на взетите решения за образуване на политическата партия, за приемане на устав и за избор на ръководни и контролни органи, които решения са взети съобразно приетия устав, предвиждащ реда за избиране и освобождаване на органите по чл. 14, ал. 1, т. 6 ЗПП.

Така мотивиран и на основание чл. 18, ал. 1 ЗПП във вр. с чл. 15, ал. 2 ЗПП Софийски градски съд

РЕШИ:

ВПИСВА в регистъра на политическите партии при Софийския градски

съд на **Политическа партия с наименование „Прогресивна България“**.

Седалище и адрес на управление: гр. София, район Триадица, бул.Христо Ботев, № 28

ВПИСВА устав на партията, приет на учредително събрание на партията, проведено на 17.04.2026 г., съставляващ неразделна част от настоящото решение.

ВПИСВА **Председател на Политическа партия „Прогресивна България“** – Румен Г. Радев.

ВПИСВА **Изпълнителен съвет на Политическа партия „Прогресивна България“** с персонален състав, както следва: Румен Г. Радев, Александър К. Нейчев, Росица А. Карамфилова - Благова, Николай И. Копринков, Димитър Т. Здравков, Емине Ф. Гюлестан, Петър Б. Витанов, С. А. Белчев, Георги А. Чакъров, Андрей С. Живков, Иван Д. Шишков, Гълъб С. Донеv, Михаела М. Доцова, Димитър С. Желязков и Кирил А. Атанасов.

ВПИСВА **Контролен съвет на Политическа партия „Прогресивна България“** с персонален състав: Иван П. Демерджиев – председател и членове – Димитър Б. Балев, Светла Т. Василева, Илия П. Христозов и Иван Р. Василев.

Партията се представлява от председателя Румен Г. Радев.

Решението подлежи на обжалване или протест в 7-дневен срок от узнаването му пред Върховния касационен съд.

Препис от него да се връчи на заявителя и Софийски градска прокуратура.

Съдия при Софийски градски съд: _____